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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 21/2021

SEDUTA DEL 4 MAGGIO  2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 4 ( quattro   ) del mese di maggio , alle ore 14:00,

la Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

secondo quanto previsto  dalla Legge  n. 27 del  24 aprile 2020, alle ore 14:00,   con il

seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;

� Approfondimento in merito all’esposizione del progetto  “ Le Chiavi della Città”

� Audizione dell’Assessora Sara Funaro

� Audizione  del  Presidente  della  Commissione  Servizi  Educativi  del  Quartiere  1  Duccio

Ristori

� Audizione  del  Presidente  della  Commissione  Servizi  Educativi  del  Quartiere  2  Lorenzo

Bonciani

� Audizione del Presidente della Commissione Servizi Educativi del Quartiere 3 Francesco

Degl’Innocenti

� Audizione della Presidente della Commissione Servizi Educativi del Quartiere 4   Beatrice

Barbieri

� Audizione della Presidente della Commissione Servizi Educativi del Quartiere 5   Eleonora

Pellizzon

� Audizione  Dott.ssa  Simona  Boboli  Dirigente  del  Servizio  Infanzia,  attività  educative,

Ludiche e Formative

� Audizione del Dott. Marco Materassi Responsabile dei Progetti Educativi e Comunicazione

della Direzione Istruzione.

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Pietro Rubellini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 14.00 sono presenti telematicamente i Consiglieri: Dimitrj Palagi,  Francesca Calì,

Leonardo Calistri, Alessandro Draghi, Massimiliano Piccioli.

Alle ore 14.10 il segretario Mario Rizzuti  procede all’appello che accerta la presenza dei/

delle Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA
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Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitri Palagi

Componente

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Laura Sparavigna  apre la seduta alle ore 14:12 essendo presente il numero

legale.

Presente l’ordine dei lavori della seduta di oggi e ringrazia gli ospiti per la loro presenza.

Passa la parola all’Assessora Sara Funaro la quale introduce il tema della giornata, facendo

un breve preambolo generale sul tema del progetto “ le chiavi della città”.

Ribadisce l’importanza dell’area tematica dell’educazione civica, soprattutto in questa fase

pandemica. 

Per  un  problema  tecnico  di  connessione  l’intervento  dell’assessora  si  è  interrotto,

l’esposizione continua con l’illustrazione da parte della Direttrice  Bartoli, la quale mette

in evidenza l’importanza del progetto, da un punto di vista organizzativo la “posizione

organizzativa”,  ricoperta  dal  dott  Materassi,   è  stata  inserita  direttamente  ed

immediatamente  sotto  la  Direzione,  per  meglio  dargli  una  centralità  anche  per  la

valorizzare dei progetti.

Prende  la  parola  il  dott.  Materassi,  facendo  un  piccola  premessa,  quest’anno  è  stato

istituito  un  questionario  attraverso  il  quale  abbiamo  avuto  maggior  contatto  con  il

territorio, il questionario è stato ampliato anche alle scuole superiori, anche attraverso una

domanda aperta, dove ricevere gli stimoli da parte degli insegnanti.

Tra le aree tematiche più richieste c’è l’Educazione Civica.

Alle ore 14:31 entra il Consigliere Asciuti.

Un  altra  area  molto  richiesta  è  stata  l’educazione  digitale,  soprattutto  da  parte  del

personale insegnante.

La Presidente invita anche i Consiglieri di Quartiere ad intervenire nella discussione.

Interviene il Consigliere Draghi, con una domanda sul progetto “David” sulla sicurezza

stradale, chede se fosse ripresentato.

Interviene il Consigliere Palagi, con una domanda sullo spreco alimentare e sul chilometro

zero,  ed  il  coinvolgimento  di  realtà  private  nei  progetti,  se  ci  sono  dei  criteri  per   la

selezione  dei  progetti.  Pone  un  problema  sulla  sicurezza  del  trattamento  dei  dati,  che

appartengo a piattaforme private.

Interviene  la  Dott.ssa  Bartoli  in  merito  alla  problematica  del  trattamento  dei  dati,

l’Amministrazione è sempre stata molto attenta e rispettosa della legge della privcy. Per

quanto riguarda l’approvviggionamente  delle forniture non gli  risulta interessi  di  realtà

private.
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Interviene la Consigliera Barbieri, Presidente della Commissione Istruzione del Quartiere

4,  sostenedo  l’importenza  del  progetto,  visto  sia   come  operatrice  del  progetto  sia  da

insegnante. Conferma la validità del metodo dei questionari inviati agli insegnanti. Ritiene

che il coinvolgimento delle scuole superiori sia stato molto utile. Si lancia in una proposta

di modifica con l’ allargamento dei questionari anche ai ragazzi delle scuole.

Interviene l’Assessora Sara Funaro, che riprende la sua presentazione dopo l’interruzione

tecnica, sottolinea la volonta di aprire i progetti anche alle scuole superiori soprattutto ora

che la pandemia li ha particolarmente segnati.  

La Presidente passa la parola al dottor Materassi per le ultime conclusioni.

Anticipa un progetto che dovrebbe interessare le scuole con un metodo di svolgere sulla

falsariga degli  organi  rappresentativi  comunali,  coinvolgerli  anche in interventi  sia alle

Commissioni che in Consiglio Comunale.

Inoltre  crede  che  ci  sarà  un  ampliamento  non  tanto  sul  numero  ma  sulla  portata  di

coinvolgimento.

Per quanto riguarda il trattamento dei dati, ci sarà una informazione capillare per far capire

cosa ci sono dietro gli smartfhone ed i social network, fino ad arrivare a fenomeni come il

ciberbullismo.

Anche i rapporti con i quartieri è stato proficuo. Per entrare nel merito dei numeri, prima

della  pandemia  ci  sono  state  circa  6000  richieste  da  parte  degli  insegnanti,  nel  post

pandemia, con il bando ancora aperto ci sono già state 2000 richieste.

Stanno pensando di aprire anche ad altri soggetti per soddisfare più progetti, quali l’opera

del Duomo e l’Istituto degli Innocenti.

Terminato  l’intervento  del  dott.  Materassi  la  Presidente  passa  la  parola  al  Consigliere

Asciuti.

Chiede se nei progetti ci sono inerventi che possano coinvogere anche gli artigiani.

Il dott.  Materassi risponde affermativamente alla domanda, e pensa che verrà coinvolto

anche il food, che potrebbe essere considerato artigianato anche questo.

La  Presidente  non  essendoci  altri  interventi,  avvia  la  chiusura  della  seduta,  prima

dell’appello  finale  la  Presidente  chiede conferma a tutti   dell’approvazione  dei  verbali

delle precedenti sedute, caricati sulla chat.

La  Consigliera Mimma Dardano lascia la Commissione alle ore 15:05

La  Presidente  osservando  che  non  ci  siano  altri  argomenti  all’ordine  del  giorno  ed

interventi, ringrazia gli ospiti ed i  Consiglieri ed avvia la chiusura della  Commissione.
 

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi

Componente Asciuti

  Componente Calì       
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Componente Calistri

Componente Dardano Abbandona alle ore 15:05

Componente Draghi

Componente Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15:16

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  21 settembre 2021

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

 


